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Патријарх Данило: Црквено човекољубље 
рођено је у Јеванђељу и Литургији

„Црквено милосрдно дело је рођено у Јеванђељу и Божанској Литургији. 
Старање за сиромашне у виду сталних друштвених институција надахнуто је 
данашњим јеванђељем“, рекао је Патријарх румунски Данило у својој 
проповеди у осму недељу по Духовима у капели Светог Ђорђа у 
Патријаршијском двору. Позивајући се на јеванђељско зачало у коме је 
изложено чудо умножења хлебова и риба, патријарх Данило је објаснио да је 
Спаситељ Исус Христос наложио старање о сиромашнима и гладнима 
рекавши ученицима: „Дајте им ви да једу.“

Он је подсетио на рану Цркву и милосрђе првих хришћана: „У првим 
вековима, после Божанске Литургије, уследио је братски оброк, агапа (вечера 
љубави). Верници који су учествовали у Божанској Литургији заједно су 
ручали у оближњој згради. Неки су доносили одећу и храну за болесне који 
нису могли учествовати у Литургији, или за старије или за сиромашне. Тако је 
човекољубље, црквено милосрдно дело, произишло из слушања Јеванђеља и 



Божанске Литургије.“

Патријарх је навео пример Светог Василија Великог који је „организовао 
кухиње за сиромашне, домове за болесне, смештај за губаве и помоћ 
сиромашнима, сирочадима и удовицама“. Патријарх Румунске Православне 
Цркве је указао на начин на који  је Господ Христос извршио умножење хлеба 
и риба:

„Примећујемо да када Спаситељ Исус Христос умножава хлеб и рибу, Он не 
показује гомиле хлебова и риба, не видимо гомиле хране, већ сс умножавање 
се збило обазриво и смерно, док су хлеб и риба дељени тако да нико није 
видео велике гомиле хлеба и рибе. Зашто? Јер Христос није чинио чуда да би 
оставио велики утисак, нити да би преплашио присутне, нити да би био 
хваљен. Чинио је чуда из милосрдне љубави према гладнима. Не чинимо 
добро да бисмо имали добар углед у друштву, већ чинимо добро дело из 
разлога што је Христова љубав у нашој души и тражи од нас да пружимо 
своје милосрдне руке онима који оскудевају.“

И данас Црква ради обазриво у корист других. Од 2007. до данас, износ који 
је Румунска Православна Црква издвојила у социјалне сврхе премашио је 200 
милиона евра. Само за време пандемије помоћ коју је пружала Црква 
износила је преко 4 милиона евра. Тако, својим примером Господ Христос 
„даје нама пример како треба да чинимо дела хришћанског милосрђа, а не 
тек због нашег угледа у друштву“, рекао је Патријарх у недељу 2. августа 
2020. године.

Други вид старања који је патријарх Данило истакао у својој недељној 
проповеди односи се на старање о природи. Понашањем гомиле људи 
Христос нас је научио да ценимо животну средину, рекао је Његово 
Блаженство Патријарх:

„Наиме, приказано је и да су, након што се скупина људи нахранила, 
сакупљени сви остаци тако да је место на коме су они који су били жељни да 
Га слушају и добију исцељење било очишћено. Овиме нам Он показује бригу 
за природу, да је не мрзимо, да не остављамо остатке, не бацамо смеће, не 
остављамо неред иза себе, већ чистоћу, склад, лепоту. Другим речима, да 
људи делују еколошки, са одговорношћу према животној средини. На тај 
начин видимо да учешће у рркви мора бити редовно, мора одржавати чистоту 
и пристојно понашање.“
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